@ Aluminiumzargen
Sondertiirelemente
Verglasungselemente

MONTAGEANLEITUNG

FALTDREHTUR

£ busive Produlde fir besondere Angprische! VERSION 1.0
Montageanleitung Faltdrehtiir/Raumspartiir
1. Lieferumfang Zargenaufbau 9. Aufbau Nachristsatz Faltdrehtur
2. Bendtigte Hilfsmittel 6. Einsetzen der Tur 10. Wartung und Pflege
3. Arbeitsvorbereitung 7. Notentriegelung 11. Gewahrleistung
4. Turaufbau 8. Aufbau Nachristsatz Faltdrehtr 12. Kontaktdaten

1. LIEFERUMFANG

— Laufrolle (fur Notentriegelung)

— Lochstopfen (fir Notentriegelung)

— Etikett oval (Abdeckung fur Lagerbolzen)

— Etikett rechteckig (Abdeckung fir Bodenlager)

— Montageanleitung

n

)

2

Ll Ll

Zargentyp siehe entsprechende Montageanleitung

BENOTIGTE HILFSMITTEL

Bohrmaschine
Akkuschraubendreher
Bit Satz
Wasserwaage
Gummihammer

Klotzmaterial (zum Ausgleichen der Unebenheiten)

ARBEITSVORBEREITUNG

Bitte achten Sie auf saubere Lagermaoglichkeiten

Bitte richten Sie eine saubere Arbeitsunterlage flr die einzelnen Bauteile ein

Bitte prifen Sie vor Arbeitsbeginn. dass samtliche Profile und Anbauteile frei

von Beschadigungen sind

Bitte lesen Sie die Montageanleitung vor Arbeitsbeginn sorgfaltig durch

www.aluminiumzargen.de



@ Aluminiumzargen
Sondertiirelemente
Verglasungselemente

oche!
Exklusive Produkte fir besondere Anspr

MONTAGEANLEITUNG
FALTDREHTUR
VERSION 1.0

% (o= O

-]

®@0®

[/ ~ |y 7 ] \\
A \ \
[ \
: }
N AN ]
\ N ]
\ 7

X N 7

N\

A diZ /

~h

4. TURAUFBAU

Verstellung Bodenlager ° : Schrauben I6sen und in die gewunschte Richtung
verschieben 0 (DIN links: durch Verschieben nach links wird das Spaltmaf
zwischen Zarge und Turblatt groBer, durch Verschieben nach rechts wird das
Spaltmal zwischen Zarge und Turblatt kleiner; DIN rechts entgegengesetzt).
Position der Notentriegelung o .

Position des Lagerbolzen o (nur zum Ein- und Ausbauen der Tir).

Notentriegelung

/ Lagerbolzen

%/ Bodenlager

www.aluminiumzargen.de



@ Aluminiumzargen
Sondertiirelemente MONTAGEANLEITUNG
Verglasungselemente FALTDREHTUR
ache!
Exklugive Produde fur besomndere ASP” VERSION 1.0

5. ZARGENAUFBAU (ENTSPRECHEND DER SERIE)

Ansicht auf das Kopfteil der Zarge mit Kopfteillager e :
Schrauben 16sen und in die gewiinschte Richtung verschieben (DIN links: Ver-

schieben nach links wird das Spaltmal3 zwischen Zarge und Turblatt kleiner,
 —— o verschieben nach rechts wird das SpaltmaB zwischen Zarge und Turblatt groBer;
S
/

\ Z

DIN rechts entgegengesetzt) Turlager mit Bodendichtung und Bodenbesfesti-

gung @) . Die Schraube zur Befestigung des Winkels am FuBboden (nicht im
Lieferumfang enthalten) o

Durch Herausdrehen, bzw. Eindrehen der Hutmutter ins Turlager, kann die Hohe
des Turblattes eingestellt werden. Dazu Unterlegscheiben so einsetzen, dass die

Kopfteillager Verstellung unter der Hutmutter fest ist.

Turlager

Bodendichtung

Befestigung
zum Boden

3 www.aluminiumzargen.de



@ Aluminiumzargen
Sondertiirelemente
Verglasungselemente

Exklusive Produkte fur besordere Arsprioche

MONTAGEANLEITUNG
FALTDREHTUR
VERSION 1.0

_____

© 6 ZARGEN EINBAU WAND

Turblatt senkrecht aufstellen und beide Flugel aufeinander legen e

Das Turblatt in gefaltetem Zustand (schrag) mit Bodenlager auf das Tirlager G
aufsetzen. Dabei ist darauf zu achten, dass der Notentriegelungsbolzen mit der
Laufrolle ° in die obere Laufschiene eingefuhrt wird.

Turblatt in Richtung Falz aufrichten und dabei den Zugbolzen nach unten zie-
hen. Turblatt so ausrichten, dass der Lagerbolzen in das Kopfteillager passt (der
Zugbolzen muss dann oben sein).

SpaltmalB zwischen Falz und Tur sowie Boden und Tur prufen, ggf. das Maf3

durch die Verstellung korrigieren (siehe 4 Turaufbau und 5 Zargenaufbau)

Zugbolzen

www.aluminiumzargen.de



@ Aluminiumzargen
Sondertiirelemente MONTAGEANLEITUNG
Verglasungselemente

FALTDREHTUR
V\—SP"W!

Excklusive. Produkle fir besondere A VERSION 1.0

“““““““““““““““ -1 @ 7. NOTENTRIEGELUNG

I
I
I
8

v ‘.
@ |
; ; .
( ( Entfernen des Lochstopfens: e e
t'. t'. Zugbolzen nach unten ziehen und Tur 6ffnen.
t'. t'. Notentriegelung einsetzen: Laufrolle in die Schiene einsetzen, Zugbolzen nach
E. E. unten ziehen und Rolle und Bolzen verbinden.
Lle= ‘:
tl|e i
r/) u r/}
| :
‘. ':
Zugbolzen
Lochstopfen

www.aluminiumzargen.de



@ Aluminiumzargen
Sondertiirelemente MONTAGEANLEITUNG
Verglasungselemente FALTDREHTUR

Exklugive Produkle fur besordere Anspriche! VERSION 1.0

8. AUFBAU NACHRUSTSATZ FALTDREHTUR
BODENWINKEL

Bohrungen fUr NachrUstsatz in die Zarge.
Je nach Zargentyp geeignete Befestigung wahlen z.B. Stahlzarge: Blindnieten-
mutter M5, Holzzarge: Bohrungen ins Mauerwerk mit Dibel.Besfestigungsma-

terial ist nicht im Lieferumfang enthalten.

(Beschreibung anhand einer Alu Zarge)

4 x @ entsprechender Befestigung

30
45

13

29
Falz 47

Aufbaubeispiel AZ Alu- Zarge

~

Blindnietenmutter M5

o v

Senkschraube M5

Befestigung am FuBboden

6 www.aluminiumzargen.de



@ Aluminiumzargen
Sondertirelemente MONTAGEANLEITUNG
Verglasungselemente FALTDREHTUR
Exklugive Produkle fur besordere Angpriche! VERSION 1.0

/\ © 8. AUFBAU NACHRUSTSATZ FALTDREHTUR
= LAUFSCHIENE

J _J

Bohrungen von der Laufschiene Ubernehmen.
Abstand vom Spiegel 21 mm nach innen.

Einbau der Tur: siehe Montageanleitung ,AZ Raumspar-bzw Faltdrehtur*

21
L

Aufbaubeispiel AZ Alu- Zarge

Blindnietenmutter M5 Blindnietenmutter M6

{ ——

Laufschiene

Kopfteillager

Senkschraube M5

Zylinderschraube M6

www.aluminiumzargen.de



@ Aluminiumzargen
Sondertiirelemente MONTAGEANLEITUNG
Verglasungselemente FALTDREHTUR

Exklugive Produkle fur besordere Anspriche! VERSION 1.0

9. WARTUNG UND PFLEGE

Wir empfehlen eine regelmaBige Wartung und Folgereinigung vorzunehmen, um langfristig die Qualitdt und Oberflachen zu
erhalten. Bei gepulverten Oberflachen sollten keine anldsenden bzw. I6sungsmittelhaltigen Reiniger sowie keine Stahlwolle

bzw. Topfreiniger verwendet werden.
10. GEWAHRLEISTUNG

Einbau fehlerhafter Ware

— Bitte Ware vor dem Einbau Uberprufen

— Zudiesem Zeitpunkt sind schadhafte Teile noch problemlos zu tauschen

— Umtausch nach Zusammenbau/Einbau/Montage bzw. eine Ubernahme von Folge- oder Montagekosten ist nicht mdglich

— Teile mit erkennbaren Mangeln nicht verarbeiten, bitte Handler informieren

Der Einbau in die Wand liegt auBerhalb unserer Einwirkungsmaoglichkeiten. Wir schlieBen deshalb jegliche Gewahrleistung
daflr aus. Die Montageanleitung beschreibt nur einen moglichen Weg der Montage. Sie stellt lediglich eine Empfehlung dar.

Etwaige Rechtsanspriche kénnen aus dieser Empfehlung nicht hergeleitet werden.
11. KONTAKTDATEN

Metallbau GmbH

Am Bahnhof 42, 06577 An der Schmtcke, OT Heldrungen
+49 (0) 34673/ 7719-0

+49 (0) 34673/ 7719-4

az@aluminiumzargen.de

Ol ®m ¢ of

www.aluminiumzargen.de

8 www.aluminiumzargen.de



